
Ata de nº44/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 12 de novembro de 2013. Aos doze dias do mês de 
Novembro de 2013, às dezoito horas e trinta minutos, no auditório da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta 
e quatro, Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, 
Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores 
constantes do livro de presença. Verificada a existência de quórum legal, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador Moacir 
Oliveira de Souza para que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na 
oportunidade foi proferida no livro de Salmos. Finda a leitura bíblica, o Senhor 
Presidente registrou a presença do Pastor Emiliano Pereira Marques, ao passo 
que o convidou para fazer parte da Mesa. Após, submeteu a votação do 
plenário: Ata nº43/2013, de 05 de novembro de 2013, que fora encaminhada 
anteriormente aos gabinetes e após deliberações do plenário aprovada por 
unanimidade. Em seguida, solicitou do Primeiro Secretário, Vereador Domingos 
Oliveira Donato a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, que constou de: 
Convite, oriundo da Igreja Assembleia de Deus de Teixeira de Freitas; Ofício 
nº30/2013, de 12 de Novembro de 2013, Oriundo do Gabinete do vereador Ailton 
Vieira de Souza; Ofício nº4621/2013/SCG, de 22 de Outubro de 2013, Oriundo 
do Gabinete do Governador do Estado da Bahia; Indicação nº644/2013, de 11 
de Novembro de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que  construa o Plano Municipal de 
Cultura; Indicação nº645/2013, de 12 de Novembro de 2013, de autoria do 
Vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 
disponibilização de bicicletas para os agentes de saúde e agentes de endemias 
(ACS/ACE); Indicação nº646/2013, de 12 de Novembro de 2013, de autoria do 
Vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que 
monte uma biblioteca itinerante; Indicação nº647/2013, de 12 de Novembro de 
2013, de autoria do Vereador Moacir Oliveira de Souza, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a construção de uma praça pública com área de lazer e 
prática de esporte no bairro São José; Indicação nº648/2013, de 12 de 
Novembro de 2013, de autoria do Vereador José Vicente dos Santos, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, a pavimentação, a recuperação da rede de esgoto e 
a iluminação das ruas Visconde do Abaeté e rua do Sossego localizadas no 
bairro Bela Vista; Indicação nº649/2013, de 12 de Novembro de 2013, de autoria 
do Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a construção de um auditório, com anfiteatro na Escola Municipal Bela 
Flor, situada no bairro Colina Verde; Indicação nº650/2013, de 12 de Novembro 
de 2013, de autoria do Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a obra de asfaltamento na rua Amaralina, no bairro Monte 
Castelo; Indicação nº651/2013, de 12 de Novembro de 2013, de autoria do 
Vereador Manoel Pedro da Silva Neto, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 
um projeto de jardinagem no canteiro da rua projetada, bairro Nova Jerusalém; 
Indicação nº652/2013, de 21 de Outubro de 2013, de autoria do Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a implantação 
de sinalização, passeio e “guard rail” na Av. Luxemburgo, que faz ligação entre 
os bairros Recanto do Lago e Colina Verde; Indicação nº653/2013, de 12 de 
Novembro de 2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, a implantação de academias ao ar livre em praças 



das seguintes comunidade: Cachoeira do Mato, Jardim Novo e Vila Marinha; 
Indicação nº654/2013, de 12 de Novembro de 2013, de autoria do Vereador 
Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a obra de 
asfaltamento da rua Cruz das Almas, situado no bairro Liberdade 2; Indicação 
nº655/2013, de 12 de Novembro de 2013, de autoria do Vereador Tomires 
Barbosa Monteiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que crie um serviço 
de vigilância municipal para atender às necessidades de segurança do 
patrimônio público, a exemplo das escolas, unidades de saúde da família e 
lugares onde funcionam os programas sociais, etc; Indicação nº656/2013, de 12 
de Novembro de 2013, de autoria do Vereador Tomires Barbosa Monteiro, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, o patrolamento e cascalhamento nas 
estradas que ligam Teixeira de Freitas aos povoados de Vila Marinha e Jardim 
Novo e o povoado de Santo Antonio a jardim Novo; Indicação nº658/2013, de 12 
de Novembro de 2013, de autoria do Vereador Domingos Oliveira Donato, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, para munir o complexo regulador dos 
seguintes objetos/utensílios: carrinho de mão (galinhota), pá e rastelo; Pedido de 
Providência nº102/2013, de 12 de Novembro de 2013 de autoria do vereador 
Joanilton Rodrigues dos Santos, SOLICITA do Exmº. Sr. Prefeito Municipal, os 
serviços de rebaixamento e paisagismo dos canteiros das rotatórias no trevo de 
Teixeira de Freitas, situado no trecho da BR 101, com limitações junto aos 
bairros Nova América e Monte Castelo;  Pedido de Providência nº103/2013, de 
12 de Novembro de 2013 de autoria do vereador Adriano Santos Souza, 
SOLICITA do Exmº. Sr. Prefeito Municipal, os serviços de ampliação e reforma 
geral da escola Clélia das Graças localizada no bairro Santa Rita; Moção de 
Pesar nº142/2013, de 12 de Novembro de 2013, de autoria dos vereadores 
Domingos Oliveira Donato e Ronaldo Alves Cordeiro, pelo falecimento da 
Senhora Anna Rita Pereira Marques; Moção de Congratulação nº143/2013, de 
11 de Novembro de 2013, de autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos 
Santos, congratula-se com o Dr. Marcelo Gusmão Belitardo pelos serviços 
prestados a comunidade do bairro Nova Teixeira; Moção de Congratulação 
nº144/2013, de 12 de Novembro de 2013, de autoria dos vereadores Ailton 
Vieira de Souza, Edinaldo Rezende dos Santos, Joanilton Rodrigues dos Santos, 
Milton Resende dos Santos, Gilberto Lemes Soares, congratulam-se com o 
Senhor Edimailson Fernandes Oliveira, pela eleição no PED – Processo de 
Eleição Direta; Moção de Congratulação nº145/2013, de 12 de Novembro de 
2013, de autoria do vereador Yuri Takao Shinozaki, congratula-se com o 
Sargento Jamildo Vilas Boas, pelo trabalho desenvolvido junto com o Corpo de 
Bombeiros de Teixeira de Freitas; Moção de Congratulação nº146/2013, de 12 
de Novembro de 2013, de autoria do vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, 
congratula-se com o médico, Dr. Sergio Amazona, pelos serviços prestados a 
toda comunidade de Teixeira de Freitas; Moção de Congratulação nº147/2013, 
de 12 de Novembro de 2013, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos, congratula-se com todos os diretores e diretoras das escolas de Teixeira 
de Fritas, pelo Dia do Diretor(a) comemorado no Dia 12 de Novembro; Projeto 
de Emenda Modificativa nº01/2013, de 12 de Novembro de 2013, de autoria dos 
vereadores desta Casa, “Alteram dispositivos do Projeto de Lei nº019/2013, de 
30 de agosto de 2013; Projeto de Emenda Modificativa nº01/2013, de 12 de 
Novembro de 2013, de autoria dos vereadores desta Casa, “Alteram dispositivos 
do Projeto de Lei nº021/2013, de 30 de setembro de 2013; Projeto de Emenda à 
Lei Orgânica Municipal nº02/2013, de 30 de Julho de 2013, de autoria dos 



vereadores Ronaldo Alves Cordeiro, Ariston Pinheiro da Costa, Manoel Pedro da 
Silva Neto, Oneidi Alves de Sousa, Edinaldo Rezende dos Santos, Domingos 
Oliveira Donato, “Altera o inciso XIV do art. 26; E acrescem as alíneas “a”, “b”, 
“c”, “d”, “e”, “f”, e “g, ao inciso XIV do art. 26, da Lei Orgânica do Município de 
Teixeira de Freitas, e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo 
nº54/2013, de 05 de Novembro de 2013, de autoria da Mesa Diretora “Altera o 
caput do art. 1º e o caput do art. 2º, da Lei Municipal nº408/06, de 07 de 
novembro de 2006 e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo 
nº55/2013, de 12 de Novembro de 2013, de autoria da vereadora Oneidi Alves 
de Sousa “Declara de utilidade pública a Associação Astória & Neri e dá outras 
providências; Parecer das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, e da 
Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do 
Legislativo nº26/2013, de 09 de julho de 2013; Parecer das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, e da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº32/2013, de 27 de agosto de 
2013; Parecer das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, e da 
Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do 
Legislativo nº44/2013, de 01 de outubro de 2013; Parecer das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, e da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº47/2013, de 08 de outubro 
de 2013; Parecer das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, e da 
Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do 
Legislativo nº49/2013, de 15 de outubro de 2013; Parecer das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, e da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº51/2013, de 15 de outubro 
de 2013; Parecer das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, e da 
Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do 
Legislativo nº53/2013, de 05 de novembro de 2013. Neste momento, o Senhor 
Presidente passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em 
único expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Milton 
Resende dos Santos saudou a todos. Apresentou Indicação de asfaltamento da 
Rua Cruz das Almas, no bairro Liberdade II. O Vereador José Vicente dos 
Santos saudou a todos. Apresentou Indicação de melhoria de infraestrutura das 
ruas Visconde do Abaeté e Sossego no bairro Bela Vista. Pediu ao prefeito que 
visite estas ruas para verificar pessoalmente a situação dos moradores. O 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Parabenizou os 
diretores de escola pela passagem do seu dia. Falou da necessidade de 
construir um plano municipal de cultura, observando a deficiência de políticas 
públicas nesta área, e também a existência de recursos que o município não 
pode captar por falta dos instrumentos exigidos pela secretaria estadual de 
cultura. Apresentou Moção de Congratulação aos diretores e diretoras de escola 
de Teixeira de Freitas pela passagem do dia do Diretor. Destacou eleições do 
PED do partido dos trabalhadores. Destacou o aniversário do município de 
Alcobaça. Parabenizou os vereadores Tomires Barbosa Monteiro, Oneidi Alves 
de Sousa, Ariston Pinheiro da Costa e Ailson da Cruz Pereira pela mobilização 
de discussão sobre o trabalho da MRM. Destacou a votação do projeto do 
Vereador Yuri Takao Shinozaki, que institui o Novembro Azul, ressaltando a 
importância de reflexão sobre o câncer de próstata. O Vereador Yuri Takao 
Shinozaki saudou a todos. Apresentou Moção de Congratulação ao Sargento 
Jamildo Vilas Boas pelo trabalho desenvolvido na comunidade. Destacou a 



morte de estudante por ônibus escolar e pediu ao Poder Executivo que verifique 
com a empresa que presta o serviço, se os motoristas são capacitados. Afirmou 
que no caso de comprovação de culpa do motorista, a empresa deve ser punida. 
Convidou a sociedade para participar da cerimônia de lançamento da pedra 
fundamental da creche do Jerusalém e da reinauguração da UBS da mesma 
comunidade. O Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou a todos. Destacou a 
presença da equipe do Ecobike, que além de promover passeios ciclísticos, 
planta árvores, e receberão Moção de Congratulação nesta sessão. Destacou a 
situação das ruas do bairro Wilson Brito. Falou do trabalho da MRM, que está 
sendo mau feito. Falou que a cidade precisa abrir o olho com estas empresas 
que vêm prestar serviço no município. Afirmou que com o material que a Câmara 
possui dar para ir direto ao Ministério Público denunciar a MRM. Reclamou que 
esta empresa possui um incentivo de um milhão e meio de reais para ser 
investido em trabalho social e não contribuíram com nenhuma entidade. O 
Vereador Manoel Pedro da Silva Neto saudou a todos. Convidou a sociedade 
para participar da inauguração do postinho do bairro Jerusalém e lançamento da 
pedra fundamental da creche. Reclamou das empresas que ganham licitação no 
município e não dão conta do recado. Criticou o comportamento da Guarda 
Municipal e cobrou do Secretário Municipal de Segurança providências, pois os 
guardas desfilam de carro enquanto as instituições do município estão 
abandonadas. Reclamou da sujeira nas escolas e criticou a inércia do Secretário 
Municipal de Educação. Foi aparteado pelo Vereador Gilberto Lemes Soares 
que observou que a Indicação de creche no Jerusalém é de sua autoria. Foi 
aparteado pelo Vereador Edinaldo Rezende dos Santos que esclareceu que 
houve um equívoco da secretaria da Câmara, que protocolou a Indicação duas 
vezes, e que foi o primeiro a apresentar a Indicação. Prosseguindo, o Vereador 
Manoel Pedro da Silva Neto disse que já observou junto à secretaria da Câmara 
que está ocorrendo a repetição de Indicações. Contudo, ressaltou que a 
Indicação é da Câmara de Vereadores, e que todos querem que as coisas 
aconteçam. Reclamou de secretários municipais que não têm compromisso com 
o município. Alertou para a presença de pessoas sem formação e sem educação 
trabalhando nas instituições do município. O Vereador Gilberto Lemes Soares 
cumprimentou a todos. Apresentou Indicação de disponibilização de bicicletas 
para os agentes comunitários de saúde e endemias, e Indicação de biblioteca 
itinerante para ir a todas as comunidades do município. Falou de ofício que 
protocolocou no batalhão solicitando reforço policial para o povoado de Duque 
de Caxias, e na oportunidade informou que o policiamento daquela comunidade 
já foi normalizado. Agradeceu ao prefeito municipal pela realização do mutirão 
no bairro Colina Verde. Também agradeceu ao prefeito pela conquista das oito 
creches municipais, das quais quatro já estão sendo iniciadas. Destacou o 
trabalho do secretário de planejamento, que está ouvindo a população para 
elaborar projeto. Destacou o processo de eleições diretas do partido dos 
trabalhadores. Falou da chegada dos médicos estrangeiros, que já iniciaram 
seus trabalhos no município de Teixeira de Freitas. O Vereador Ariston 
Pinheiro da Costa saudou a todos. Falou de reunião que ocorrerá na Câmara 
para discutir a obra de esgotamento sanitário. Foi aparteado pelo Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos que sugeriu que a Casa apresente Moção de 
Repúdio ao desserviço da MRM. Foi aparteado pelo Vereador Yuri Takao 
Shinozaki que lembrou que a Câmara conseguiu, no início do ano, paralisar os 
trabalhos da MRM, e depois a empresa voltou a trabalhar sem nenhum 



comunicado à Câmara. Prosseguindo, o Vereador Ariston Pinheiro da Costa 
esclareceu que o secretário Valdo Gusmão disse ter informado verbalmente a 
algum vereador sobre o retorno das atividades da MRM. O Vereador disse que 
interessa o presente, e os vereadores serão rígidos com a empresa e se for 
preciso acionarão o Ministério Público. Falou da entrada de projeto que altera 
dispositivo legal sobre concessão de título de cidadão honorário. Falou de 
radialistas que acusam os vereadores de receberem dinheiro do prefeito e 
avisou que na próxima vez que ouvir, se o seu nome for citado, irá exigir que isto 
seja comprovado em juízo. O Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a 
todos. Observou que as regiões mais ricas do mundo investem em infraestrutura 
de estradas, aeroportos, portos, e assim conseguem mais desenvolvimento. E é 
por isso que sempre cobra a melhoria das ruas e avenidas de Teixeira de 
Freitas, como também das estradas e principais vias da região. O Vereador 
Domingos Oliveira Donato saudou a todos. Destacou a reunião que ocorrerá 
na Câmara para tratar da obra de esgotamento sanitário. Também ressaltou o 
trabalho dos diretores de escola e demais profissionais da educação. Discorreu 
sobre a mudança de valores no que tange a educação do lar, observando que a 
escola é o retrato das mazelas de muitas famílias. Convidou aos presentes para 
apoiá-lo na apresentação de sua monografia no auditório da FASB nesta quinta-
feira. Destacou o passamento da senhora Anna Rita Pereira Marques, pessoa 
idônea e de fé, que deixou exemplo a ser seguido. O Vereador Tomires 
Barbosa Monteiro saudou a todos. Esclareceu ao Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro que provavelmente a Indicação que ele fez já foi atendida, porém seu 
gabinete foi procurado por moradora de Jardim Novo que reclamou muito da 
estrada e falou até de queimar pneus na estrada para chamar a atenção da 
administração. E por isso pediu ao Prefeito o patrolamento e cascalhamento das 
estradas que dão acesso aos povoados. Falou da falta de segurança nos 
prédios públicos, por isso sugeriu que seja criado um sistema de segurança que 
funcione. Falou da reunião que ocorrerá com a MRM e a Embasa. A Vereadora 
Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. Apresentou projeto de lei que declara 
de utilidade pública a Associação Astória e Neri, que presta serviço social ao 
município, oferecendo cirurgias de lábio leporino. Falou da situação da saúde 
pública, que o SUS precisa melhorar. Criticou a base governista do Senado que 
não aprovou os 18% para a saúde. Destacou alguns avanços na saúde pública 
de Teixeira de Freitas. Manifestou repúdio a atitude de segurança de festa que 
agrediu um jovem trabalhador. Parabenizou a professora Rosângela pelo 
trabalho desenvolvido na Escola Bom Pastor. Neste momento, o Senhor 
Presidente justificou a ausência dos vereadores Adriano Santos Souza e Juvenal 
Etelvina Laureano. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a 
todos. Apresentou Moção de Congratulação ao Dr. Marcelo Belitardo. 
Apresentou Indicação de construção de auditório com anfiteatro na Escola 
Municipal Bela Flor, no bairro Colina Verde. Na oportunidade, parabenizou os 
diretores de escola pela passagem do seu dia. Destacou implantação de quebra-
molas no bairro Colina Verde. Também apresentou pedido de providência para 
que o prefeito faça o rebaixamento dos canteiros do trevo, especificamente os 
que estão nas saídas para Alcobaça e Itamaraju. Falou de Indicação que fez 
juntamente com o vereador Milton Resende dos Santos de creches para os 
bairros Colina Verde e Liberdade, e informou que a mesma será atendida. 
Destacou a inauguração da UBS do Jerusalém e o lançamento da pedra 
fundamental da creche, que ocorrerá amanhã. Parabenizou os participantes do 



movimento Ecobike. Falou da pesquisa para o projeto de saneamento nos 
bairros, que já está chegando a região do São Lourenço. Neste momento, o 
Senhor Presidente passou a presidência da Mesa para o Primeiro Secretário, 
Vereador Domingos Oliveira Donato, para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o 
Presidente Interino passou a palavra ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que 
saudou a todos. Destacou Moção de Pesar pelo passamento da senhora Ana 
Rita Pereira Marques. Destacou a presença dos participantes do movimento 
Ecobike. Parabenizou a Comissão da Câmara que estará ouvindo 
representantes da MRM nesta quarta-feira. Parabenizou aos vereadores Pedrão 
e Adalgiso Rodrigues pela conquista do posto de saúde e lançamento da pedra 
fundamental da creche do Jerusalém. Destacou votação do projeto que institui 
Dia Municipal do Jovem Aprendiz, nesta sessão. Falou de intenção de sugerir 
que lei seja criada para que 5% dos jovens aprendizes sejam captados pelas 
empresas que ganham licitações e prestam serviços públicos. Disse que 
encaminhou solicitação ao Tenente-Coronel Paulo Silveira para disponibilizar 
uma viatura policial para o povoado de Duque de Caxias. Informou que adquiriu 
viatura para Cachoeira do Mato, e será entregue no dia 1º de dezembro à 
comunidade. Também informou de mutirão agendado para o dia 15 de 
dezembro para a mesma comunidade. Destacou a realização do mutirão no 
bairro Colina Verde, ressaltando que estas ações precisam ser estendidas aos 
demais bairros. Manifestou apoio a Moção apresentada pelo Vereador Ailson da 
Cruz Pereira ao movimento Ecobike. Pela ordem, o Vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos solicitou a prorrogação do tempo da sessão para conclusão dos 
trabalhos, sendo pelo Presidente Interino submetido a votação e aprovado pelo 
plenário. Neste momento, o Presidente Interino devolveu a presidência da Mesa 
ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que passou a trabalhar na ORDEM DO 
DIA, quando solicitou autorização do plenário para votar em bloco as Indicações, 
Pedidos de Providência e Moções. Com a autorização do plenário, o Senhor 
Presidente submeteu a aprovação do mesmo as Indicações e Pedidos de 
Providência, que foram aprovados por unanimidade. Após, submeteu a votação 
do plenário as Moções que foram aprovadas por unanimidade. Depois, o Senhor 
Presidente submeteu a votação do plenário, Pareceres das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, e da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº26/2013, de 09 de julho de 
2013, que foram aprovados por unanimidade.  Em seguida, submeteu a votação 
do plenário Projeto de Lei do Legislativo nº26/2013, de 09 de Julho de 2013, de 
autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro Alves, altera o art. 1º da Lei 
Municipal nº523/2010, de 10 de junho de 2010 e dá outras providências, que foi 
aprovado por unanimidade. Pela ordem, o Vereador José Vicente dos Santos 
informou que se abstém de votar o Projeto de Lei nº32/2013. Sendo assim, o 
Senhor Presidente, submeteu a votação do plenário, Pareceres das Comissões 
de Constituição, Justiça e Redação, e da Comissão de Saúde, Educação, 
Cultura, Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº32/2013, de 27 de 
agosto de 2013, que foram aprovados pela maioria. Em seguida, submeteu a 
votação do plenário Projeto de Lei do Legislativo nº32/2013, de 27 de Agosto de 
2013, de autoria do vereador Milton Resende dos Santos, Altera denominação 
de logradouro público e dá outras providências (A Rua Eliodoro Ribeiro, 
localizada no Bairro Tancredo Neves, passa a denominar-se Rua Odílio 
Sebastião), que foi aprovado pela maioria. Depois, o Senhor Presidente 
submeteu a votação do plenário, Pareceres das Comissões de Constituição, 



Justiça e Redação, e da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e 
Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº44/2013, de 01 de outubro de 2013, 
que foram aprovados por unanimidade. Após, submeteu a votação do plenário 
Projeto de Lei do Legislativo nº44/2013, de 01 de Outubro de 2013, de autoria do 
Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, “Institui o Dia Municipal do Jovem Aprendiz e 
dá outras providências”, que foi aprovado por unanimidade. Na sequencia, 
submeteu a votação do plenário, Pareceres das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação, e da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e 
Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº47/2013, de 08 de outubro de 2013, 
que foram aprovados por unanimidade. Após, submeteu a votação do plenário, 
Projeto de Lei do Legislativo nº47/2013, de 08 de Outubro de 2013, de autoria do 
Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, “Denomina próprio público e dá 
outras providências (A Praça Cantinho do Céu passa a denominar-se Praça 
Antonio Baiano, no bairro São Lourenço), que foi aprovado por unanimidade. 
Depois, submeteu a votação do plenário, Pareceres das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, e da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº49/2013, de 15 de outubro 
de 2013, que foram aprovados por unanimidade. Em seguida, submeteu a 
votação do plenário, Projeto de Lei do Legislativo nº49/2013, de 15 de Outubro 
de 2013, de autoria do Vereador Tomires Barbosa Monteiro, “Altera 
denominação de logradouro e dá outras providências, (A Escola Municipal 
denominada Bela Flor, passa a denominar-se Escola Municipal Professora Geni 
Abutrabe Guerra Pessoa), que foi aprovado por unanimidade. Na sequencia, 
submeteu a votação do plenário, Parecer das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação, e da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e 
Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº51/2013, de 15 de outubro de 2013, 
que foram aprovados por unanimidade. Depois, submeteu a votação do plenário, 
Projeto de Lei do Legislativo nº51/2013, de 15 de Outubro de 2013, de autoria do 
Vereador Yuri Takao Shinozaki, “Dispõe sobre a instituição do mês Novembro 
Azul”, dedicado a ações educativas para prevenção relacionadas ao Câncer de 
próstata, diabete e à saúde do homem no âmbito de Teixeira de Freitas-BA, e dá 
outras providências, que foi aprovado por unanimidade. Finalizando, o Senhor 
Presidente submeteu a votação do plenário, Pareceres das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, e da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Turismo, ao Projeto de Lei do Legislativo nº53/2013, de 05 de novembro 
de 2013, que foi aprovado por unanimidade.  Depois, submeteu a votação do 
plenário Projeto de Lei do Legislativo nº53/2013, de 05 de Novembro de 2013, 
de autoria do vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, “Dispõe sobre denominação 
de próprio público e dá outras providências, (A Praça situada no Bairro Colina 
Verde, em frente ao Supermercado Colina Verde, passa a denominar-se Praça 
José Cordeiro Santiago), que foi aprovado por unanimidade”. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, 
primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, 
será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes 
que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 12 de 
novembro de 2013. 

 


